

从“云端对话”到跨越千里“相见”

这场小朋友与戍边官兵的“双向奔赴”，真暖！

这是一场跨越千山万水的约定。一端是雪域高原上边防官兵，一端是4500公里外的鲁西新区虎头李小学的学生。从山东菏泽到西藏阿里，一方想把崇高的敬意献给“最可爱的人”，一方想把高原的祝福送给“祖国的未来”，在此书信往来三年后，他们终于“奔现”了。

近日，一场特殊的线下见面会在菏泽鲁西新区虎头李小学举行，来自西藏阿里某部的边防官兵来到活动现场，与一直期盼着和他们见面的学生们，现场互动，授旗宣誓，展开了一场跨越千里的“青春对话”。边防官兵为什么会出现虎头李小学？二者的“结缘”还要从2021年说起。

“我们不是生活在一个和平年代，我们只是生活在一个和平的国家。今天，我们能够坐在宽敞明亮的教室里学习，是因为有人在为我们以身许国，有人在为我们守卫边疆。”2021年3月1日，同学们在开学第一课中听老师讲述了戍边英雄的故事，看到他们在冰雪中艰难行走，与外军奋力搏斗，坚决守护祖国安全的身影，同学们被这些英雄的

本报讯（记者 李若生）11月9日，“中国体育彩票”菏泽市第五届“市长杯”校园足球联赛暨菏泽市第五届中小学生五人制足球联赛在菏泽市曹州武术学校开幕。

绿茵场上，各支参赛队伍精神抖擞，斗志昂扬。随着裁判的一声哨响，激烈的比赛展开，双方队员你争我抢，传球、盘带、射门，每一个动作都展现出足球小将们的精湛球技和拼搏精神，赢得现场观众阵阵喝彩。据悉，本届联赛共115支球队、1944名学生参赛，比赛至12月上旬结束，主要在双休日在曹州武校两个校区同时进行，共进行260场比赛。

近年来，我市高度重视校园足球，深化“体教融合”，120多所特色学校质量提升，积极培育校园足球文化，将足球教学融入日常体育课程中，确保每个学生都有机会接触和学习足球，青少年足球成绩斐然。

事迹触动，内心久久不能平静。在老师的动员下，孩子们尝试给远在千里之外的戍边战士写信。

第一次寄信，送出的是孩子们46件亲笔信件和绘画作品，信件上描绘着他们心中的边疆，诉说着对戍边英雄的敬意。“解放军叔叔，我画了一幅画，你在边防保卫国家，我在学校好好学习，我们心连心，一起保卫国家。”这是五年级一班学生马续辰寄出的内函。

从山东菏泽到西藏阿里，将近4500公里，孩子们不知道自己的“偶像”长什么模样，也不知道他们在哪里，只知道他们手握钢枪，身着迷彩。

令人欣喜的是，战士们回信了。在“六一”儿童节当天，孩子们收到了解放军叔叔的回信，大家内心非常激动。从那时开始，虎头李小学和西藏阿里解放军叔叔的故事就开始了。

“虎头李小学的师生们，你们对叔叔们的关心和祝福，我们都收到了，请你们放心，祖国的山河有我们，寸土不丢！”阿里军分区

某边防团战士在给孩子们的回信中这样写到。

春天，孩子们邀请解放军叔叔上赏牡丹；中秋佳节，孩子们把亲手制作的贺卡和月饼寄给了西藏阿里的解放军叔叔；新年，孩子们寄给戍边官兵新年贺卡……收到祝福后，戍边战士不仅写回信勉励虎头李小学的小学生们，还在巡逻执勤时挑选“戍边石”，画出戍边战士日常巡逻执勤的图案，作为礼物送给大家。

此后三年来，虎头李小学的师生经常写信与西藏阿里戍边战士互动交流，孩子们的“爱心祝福”一路向西，送到边疆雪域。战士们的回信也时时鼓励着素未谋面的孩子们。就这样，双方建立了深厚情谊。

孩子们一直期盼着有一天能和戍边的解放军叔叔见一面，终于，他们的愿望实现了！

“同学们，你们需要在最美的青春年华里好好学习科学文化知识；而我们需要守住风雪边关，耐得住寂寞严寒，挑得起千斤重担，迎难而上。让我们青春的汗水都能闪发光！”宣讲活动中，边防官兵深情寄语，勉励在场的同学们“从小学先锋、长大做先锋”，并为学校的“肖思远中队”“祁发宝中队”“陈祥榕中队”三个英雄中队分别进行了授旗。

少先队员代表为边防官兵佩戴了红领巾，献上了手中的鲜花。学校聘请了边防官兵作为学校校外辅导员，为其颁发聘书。这场线下见面会的宣讲活动变成了“追星现场”，同学们纷纷拿出早已准备好的本子，争先恐后地请偶像签名留念，为戍边官兵表演精心准备的节目，并赠送了亲手制作的“清澈的爱只为中国”的锦旗，以及围巾、手套、护手霜、贺卡等小礼物，每一件礼物都饱含着同学们对戍边英雄的感激与祝福。

向戍边英雄致敬，让国防教育进课堂。据虎头李小学校长李新翠介绍，虎头李小学自2021年开始打造“戍边英雄在我心中”国防教育品牌，本次线下活动更是拉近了虎头李小学全体师生和戍边官兵的距离，实现了学生与戍边官兵的“双向奔赴”。

记者 武霈



▲为进一步提升全民消防安全意识和防灾减灾救灾能力，在全社会营造参与消防、关注消防的浓厚氛围，11月9日，菏泽市消防救援支队在菏泽老城曹州景区开展了以“全民消防 生命至上”为主题的菏泽消防科普嘉年华活动，现场设置了“筑梦火焰蓝”作品展、当“非遗”邂逅“火焰蓝”、“妙手消防”等7个游览展区以及“消防安全棋”“今天我是消防员”“套中火灾原因”等10大互动体验项目。据了解，11月是全国消防宣传月，我市将开展“百姓身边的消防课堂”“企业联动大宣传”“微型站大比武”等线上线下活动。同时，消防宣传月期间，全市的消防站、消防科普馆都将加大开放力度，迎接广大市民参观学习。图为消防人员向市民讲解安全绳如何打结。

记者 王浩 摄

市第五届校园足球联赛开赛

儿童专科特色门诊宏向儿科诊所开诊



11月10日，儿童专科特色门诊宏向儿科诊所开门接诊。宏向儿科诊所是鲁西新区丹阳街道办事处高科技人才引进和民生项目。

诊所开诊当日，附近群众就带着孩子前来咨询和就诊。“我给你开个药方，你到药店买瓶药膏给孩子抹抹，几天就好了！”

“谢谢您，大夫，没想到来这里看病不挂号，几块钱就解决问题了。”家住市区长沙路翡翠丽城的一对年轻夫妇接过诊所负责人李宏向的药方感谢地说。

从济南军区总医院退休的李宏向，怀揣着对孩子们深深的关爱以及对医学事业的满腔热忱，决定发挥余热，创办这所儿童专科门诊。

宏向儿科诊所位于鲁西新区丹阳街道洙水河北岸长沙路西侧紫云台小区东大门，拥有先进的医疗设备和优秀的医疗团队，以患者为中心的诊疗服务理念和独树一帜的儿童诊疗特色，将会给患儿带来不同凡响的医疗体验。

文/图 记者 刘兰英

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告



本报讯（记者 王瑞荣）近日，曹县人民法院审理了一起因出借银行卡而引发的民间借贷案件。案件中，姬某因个人征信问题无法正常使用其银行账户，遂向亲戚赵某借用两个银行账户。在2019年3月至9月期间，姬某通过其中一个银行账户接收了王某的借款145万元，另一账户则用于偿还利息。然而，当王某要求姬某偿还借款时，姬某未能如期偿还，导致双方发生纠纷。

王某随后向法院提起民事诉讼，要求姬某偿还借款及利息，并追加赵某为共同被告，要求其在145万元范围内承担共同还款责任。曹县人民法院王景芝法官指出，出借银行账户的行为违反了金融管理法规，应根据具体情况追究出借人的民事责任。

在审理过程中，法院综合考量了赵某与姬某的亲属关系、出借银行账户的原因和目的、出借次数及时间等因素，认定赵某明知姬某存在征信问题，仍多次、长期出借银行账户，且对其账户疏于管理，主观上存在过错。因此，法院判决赵某在姬某未能及时偿还的情况下，需在借款本金以及利息范围内承担补充还款责任。

赵某对一审判决不服，提起上诉，但二审法院维持了原判。《人民币银行结算账户管理办法》明确规定，存款人不得出租、出借银行结算账户。本案中，赵某的行为不仅违反了金融管理法规，还给他造成了风险和损失。

王景芝法官提醒公众，出借个人银行账户的行为在生活中屡见不鲜，但出借人往往忽视了其可能带来的法律后果。此案再次警示大家，要严格遵守金融管理法规，妥善保管自己的银行账户，避免因出借账户而陷入不必要的法律纠纷和经济损失。

单县中心医院举行建院庆祝活动

本报讯（记者 王富刚 通讯员 刘朝晖）11月7日，单县中心医院建院80周年庆祝活动举行。

来自省市县的多位领导，国内医学权威专家学者，周边市县医院、单县县直部门、街道办事处领导以及单县中心医院的领导班子成员、院老领导、职工代表等出席活动。

建院80周年庆祝活动丰富多彩。先后举行了“单县中心医院肿瘤微创介入中心”“山东省博士后创新实践基地”“单县中心医院生殖中心”“单县中心医院肝胆胰外科专科联盟”成立揭牌仪式。举行了单县中心医院首届“萤光奖”“星光奖”颁奖仪式。

同时，建院80周年庆祝活动还呈现了一场内容精彩纷呈，紧贴学术前沿的高水平学术盛宴。中国工

程院院士张运，中国医师协会副会长、山东省医师协会会长孙洪军，中国科学院大学杭州高等研究院生命与健康科学学院副院长蔡军国，以及其深厚的学术底蕴，分别围绕高血圧心脏病重构诊断标准的研究和推广、医务管理者和医务人员素养的提高、乳腺干细胞的分子调控及乳腺癌器官的构建等前沿热点课题进行了深入剖析展示，传授了宝贵的研究成果和管理经验。

这次庆祝活动，不仅是对单县中心医院80年光辉历程的回望与总结，更是对医院未来发展的美好憧憬与规划。单县中心医院将继续秉承“以人为本 创新发展”的核心理念，不断提升医疗服务水平，努力为人民群众提供更加优质、高效的医疗服务，奋力谱写医院高质量发展新篇章！

做好劳动教育“加法” 丰富劳动育人内涵

——我市全面加强新时代劳动教育侧记

随着新课改推进、新课标实施和新教材使用，我市全面加强新时代劳动教育，充分发挥劳动教育在树德、增智、强体、育美等方面综合育人价值，不断完善劳动教育制度体系，多方整合开发劳动教育资源，因地制宜开展劳动实践活动，认真做好劳动教育“加法”文章。11月1日，市教育和体育局负责人在全省中小学劳动教育观摩交流活动中作典型发言。

强化课程建设 抓牢课堂教学主阵地

菏泽市第一实验小学依托校园“三园三室”开发了《牡丹花匠》《曹州耿饼永传承》等校本课程。成武县郜城第二实验小学结合“二十四节气”创新实施语文课劳有所文、数学课劳有所得等“劳有所获”系列课程。

市教育局针对不同类型学生特点，以日常生活劳动、生产劳动和服务性劳动为主要内容构建“1+1+X”课程模式，即开

齐、开足、开好每周1节的劳动教育课和每学年1周的劳动教育周，注重多元融合和学科渗透，结合牡丹文化、黄河文化等资源，开发了一批项目化、沉浸式、具有菏泽本地特色的劳动教育课程，积极拓宽劳动教育实施渠道，把劳动教育穿插在主题班会中，融入到社团活动中，扩展到学校的角角落落，不断增强劳动教育课程的趣味性、实用性和实效性。

强化校家协同 凝聚劳动教育合力

以家庭为基础，坚持家务劳动常态化，科学设置整理房间、打扫卫生、器具维护等家庭劳动实践作业，指导和引导家长做好学生的榜样示范，积极为学生创造劳动教育环境，培养学生生活能力和家庭责任，让千千万个家庭成为千千万个劳动教育基地，走出“在学校做劳动小能手，回到家当甩手掌柜”的困境。

以学校为主导，坚持学校劳动制度化，

将劳动教育纳入“大思政”和文明校园创建体系，借助校园、教室等落实卫区每日清扫、文明班级、文明宿舍评比制度，利用雷锋纪念日、植树节等节日，广泛组织以劳动教育为主题的社团活动、劳模报告会、手工劳技展演等，让学生掌握劳动知识，塑造劳动品质。

强化基地建设 拓展劳动实践场所

市教育局挖潜校内资源，打造特色劳动实践基地，盘活闲置校舍，打造综合劳动实践基地，借助社会资源，打造校外社会实践基地。

推动学校利用好校内空地资源，将校园边角建设成“微农场”“本草园”“萌宠乐园”等种养殖特色劳动实践基地。如牡丹区都司镇白刘庄小学在“班级责任田”里开展了太空丝瓜栽培实验活动。曹县汉江路小学、曹城镇第四小学在教学楼顶层开发了近2000平方米的“空中基地”。

坚持“教育资源服务教育”理念，充分

利用“合校并点”闲置校舍，让闲置校舍重获“新生”。巨野县以学区为单位打造供本学区乃至巨野县学生使用的综合劳动实践基地，开辟劳动试验田，设置食育工作坊，创办非遗工作室等，让孩子们在家门口就可以开展“干货满满”的劳动实践活动。

积极整合社会公共资源，通过职业体验、志愿服务等形式，将劳动空间延伸到社会，把社会当基地，把社区当课堂，形成“农业+”“工业+”“科技+”“服务+”多形态实践基地群。截至目前，共打造市级校外劳动教育实践基地107处，实现现场域互通、资源互联、全方位的劳动育人效应。

我市还建立起了市县专兼职教研员、学校专兼职教师、校外特聘教师3支劳动教育人才队伍。同时，坚持抓常出新，构建多元化评价体系，建设市县级劳动教育特色学校309所，充分发挥示范引领作用。

记者 张红艳



法院：出借人承担还款责任

出借银行卡引发借贷纠纷